



选择上特长班的孩子越来越多,孩子参与比赛的机会也越来越多——

学特长 带给孩子的是快乐还是负担

□记者 杨寒冰



口语大赛现场 (资料图片)

我市首届“布朗杯”口语大赛上周举行,为了增强活动的趣味性,有效促进亲子交流,大赛主办方鼓励家长和孩子一起参与比赛。

当天,家长展示了各自的才艺,和孩子“并肩作战”,活动现场充满了温情,也很有趣。然而,个别家长因为名次的问题,闹了点情绪。

01 孩子练舞那么辛苦 为什么没获奖

比赛结束,获奖名单一公布,就有一名家长面带不悦找到了评委。这位家长说:“这么热的天,孩子和她的小伙伴天天起早贪黑练习舞蹈,练得有多辛苦,你们知道吗?她们跳得那么好,为什么没获奖?”

一名评委先安抚了这位家长的情

绪,然后告诉她:“这是口语大赛,我们主要关注孩子的口语表达能力。”另一名评委则直言不讳:“孩子的舞蹈动作不错,可是没有与音乐产生共鸣,表情和感觉不是很到位。”

这位家长听后,低头沉思了一会儿,就离开了。

02 兴趣是第一位的 孩子快乐就好

面对比赛,不同的家长表现不同。

河南科技大学机电工程学院机械系系主任贾晨辉的儿子也参加了此次大赛,也没有获得大奖,但他比较淡定,他认为“重在参与”,只要孩子愿意参与,对英语学习有兴趣,这就够了。孩子在体验的过程中收获了快乐,至于名次如何,其实孩子没

那么关心。

在他看来,小孩子有较强的表现欲,老师若能多给孩子表现的机会,对培养他们的学习兴趣是大有帮助的。他希望为孩子选择的英语学习班符合这样的标准:在课堂上,孩子是主体,老师能通过游戏让孩子勇于表现,大胆开口说英语。

03 有快乐的过程 结果就不会差

以上两位家长的观点很有代表性,我们重点讨论一下第一种观点。

很多时候,孩子参加比赛,家长比孩子还紧张,比孩子还在乎比赛结果,为什么呢?是为了满足自己的虚荣心?是认为自己付出了很多财力、精力,应有所回报?还是对孩子的期望值过高?

但是,作为家长,您是否想过,让孩子参加比赛、学特长、增强综合素质本是好事儿,如果您的期望值过高,就会焦虑、易怒、缺乏耐心,让孩子有负担、不快乐,反而会适得其反。

北京师范大学校长培训学院院长、教育部小学校长培训中心副主任陈锁明来洛阳讲学时说过:“有了主动性,结果肯定好。”我市幼教工作者王彭涛结合多年实践经验说:“有了快乐的过程,结果就不会差。”

总而言之,对孩子来说,他们更愿意主动尝试自己感兴趣的事儿,这样才能在参与的过程中体会到快乐,有了快乐的过程,才能有好的结果。

▲家长如何摆正心态?如何正确看待孩子参加活动的过程和结果?如何让孩子边学特长边快乐成长?因为版面有限,不再赘述。

敬请家长关注本刊的微信公众平台,微信公众号:洛阳晚报教育周刊(lywbjyzk)。我们每天都有精彩内容推送,让您在微阅读中逐渐成为专家型家长,培养出聪明、快乐的孩子。

市东方二中学生路遇摔倒的老人,勇敢扶起并细心照料——

摔倒后被扶起的老人 寄来了感谢信

□记者 杨寒冰

前不久,市东方二中校长齐振富收到一封表扬信,写信的是一位名叫郭顺兴的老先生。在信的开头和结尾,郭先生再三恳请齐校长:“一定要帮我找到那位姓钱的小姑娘。”

▶▶ 做好事不留名

郭先生在信中说,他今年60多岁,家住西工区凯旋东路某处。7月底的一天,下午1点40分左右,他在鹏祥小区办完事后,骑着电动车回家,经过汉宫路61路公交车站时,由于天气炎热,过度劳累,他突然一阵眩晕,连人带车重重摔在马路。他面部、手臂和腿上有许多处擦伤,磕掉了两颗门牙,痛得一时爬不起来。

当时,不远处有3个小姑娘,他们看到郭先生摔倒,赶紧跑过来,其中一个稍微大一些的小姑娘蹲在地

上说:“老爷爷,你咋样了?要不要打120?”郭先生说:“不用打120,扶我起来就行。”小姑娘看郭先生意识清醒,让他活动活动四肢,看看没啥大事,就和同伴一起把他扶了起来。

郭先生痊愈后,提笔给齐振富写了一封信,一来想让校长帮忙找找那个小姑娘,二来感谢学校培养了这么好的学生。

几经辗转,那个好心的小姑娘找到了,她就是东方二中初三(21)班的毕业生钱金宇。

▶▶ 把好事做到底

其实,当时郭先生道谢之后,骑车要走,那个大一些的小姑娘关切地跟郭先生说:“您满脸是血,衣服也破了,不如到附近我外婆家清洗一下伤口再走……”郭先生很感动。

可是不巧,小姑娘的外婆家在二楼,郭先生腿疼,上不了楼,于是,小姑娘只好敲开一楼邻居家的门,带郭先生进去清洗,简单处理伤口。

临走时,郭先生问小姑娘叫什么名字,小姑娘没有说。郭先生再

三追问,小姑娘只小声透露了自己的姓和学校。

说起钱金宇扶起摔倒老人的行为,齐振富说这并不意外,他相信该校其他学生遇到这样的情况,也会及时伸出援手。

在放暑假前,市东方二中不少班级都召开了主题班会,鼓励学生若在暑假期间遇到需要帮助的人,要及时相助。该校团委书记徐冰参加了部分班级的班会,给学生介绍了路遇摔倒的老人时,科学施救的方法。

你想摘掉近视眼镜吗?

梦戴维角膜塑形镜——青少年近视的理想解决方案

睡觉戴梦戴维 白天免戴眼镜 近视减缓加深

梦戴维角膜塑形镜是国家药监局批准生产的角膜塑形镜产品,科技部创新基金支持项目,同时获得美国FDA认证。全国500余家医院开展验配服务。产品质量安全、可靠并由中国平安保险承保。

■ 专家坐诊 ■ 免费18项检查 ■ 免费试戴 有效付款

成功验配角膜塑形镜者,均可获赠护理套包一个及精美礼品一份,并报销市区往返计程车费用。咨询电话: 63222222 13903792836

梦戴维洛阳市验配服务中心: 市直机关第一门诊部六楼 地址: 凯旋东路45号(教育局东50米)
梦戴维洛阳市验配服务点: 洛阳市第一人民医院眼科 河科大第一附属医院眼科及洛阳市各大医院眼科
梦戴维网站: <http://www.lyszmz.com>